
EN EL PRIMER TRIMESTRE DEL AÑO 
 

 
 

Los datos de Ejecución presupuestaria del primer trimestre del año, hechos públicos hoy,  
reflejan 3 cosas: 

 
 

1) Que el DÉFICIT del Estado es un 20% menos  respecto al del primer trimestre de 2010. 
 

 Frente a los 8.672 M€ de déficit del primer trimestre de 2010 
(0,82% de PIB) 

 Y en términos de caja, el déficit también se reduce: 
9.161 M€ de déficit  frente a los 15.546 M€. 

 
 

2) Que en los 3 primeros meses de este año, los ingresos del Estado por RECAUDACIÓN 
IMPOSITIVA (el 91%) han aumentado un 2,7% más que en el mismo trimestre de 2010.  

 La recaudación por IVA subió un 8% más respecto al mismo 
periodo de 2010, hasta llegar a 15.748 M€. 

 La de IRPF ha aumentado un 2,4% respecto al primer 
trimestre de 2010. En total 19.672 M€. 

 La recaudación por impuestos especiales mejora en su 
comportamiento: baja un 2,8% frente al 4,4% del mes de febrero. 

 
 

3) Que el Estado reduce sus GASTOS un 24,2% en el primer trimestre del año 2011. 
 
 

 Un 10,5% menos en gasto corriente. 

 Un 5,1% menos en sueldos y salarios del personal activo 
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EL DÉFICIT DEL ESTADO SE REDUCE UN 20% 

6.900 M€ 

(el 0,64% de PIB) 

41.857 M€ 

36.613 M€  
 

frente a los 48.304 M€ 
abonados en marzo de 2010 

 Esta evolución confirma que se están cumpliendo los objetivos de 
reducción del déficit que el Gobierno se había marcado. 



EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA EN SEGURIDAD SOCIAL 
 

 

 Y, además, el superávit ha crecido incluso en términos de comparación 
con el que existía el mes de marzo del año 2010, gracias al incremento 
de las cotizaciones de los ocupados. 

 
 

 
Según los datos publicado hoy, referido a los 3 primeros meses del año 2011 las cuentas públicas 
de la Seguridad Social arrojan un superávit  a 31 de marzo de: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Los INGRESOS crecen un 2,61%. 
 Destaca el aumento de las cotizaciones de afiliados 

ocupados, reflejo del crecimiento de la afiliación en 
marzo. 

 Los GASTOS aumentan un 2,66%.  
 Sube el gasto en pensiones contributivas, pero se 

reduce el gasto corriente y en incapacidad temporal. 
 

 

 Por primera vez en la historia contemporánea de España, en 
relación con crisis anteriores, la Seguridad Social va a ser capaz 
de arrostrar tres o cuatro años seguidos de durísima crisis, de 
destrucción de empleo, con equilibrio en sus cuentas. 

 
 

LA SEGURIDAD SOCIAL AUMENTA SU SUPERÁVIT 

 Los datos demuestran que la Seguridad Social está cumpliendo sus compromisos, 
dedicando más dinero al mantenimiento y mejora de las pensiones, a base 
de  ahorrar en gastos menos necesarios. 

 La previsión es que en 2011, la Seguridad Social acabe con 
SUPERÁVIT,  un año más.  

 
6.089,05 

Millones de euros 
de superávit 

Un 2,44 % más que hace un año (en 
marzo de 2010 fue de 5.943,77 M€)  

Es el 0,56% del PIB 


